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Niederschrift                 13. Juli 2009 
der öffentlichen konsituierenden Sitzung des Stadtrates Weimar  
 
 
 
 
Tag: 08.07.2009 
 
Ort: 

 
Reithaus, Platz der Demokratie 5 

 
Beginn: 

 
17:45 Uhr 

 
Ende: 
 

 
18:30 Uhr 

  
 
Anwesenheit: Oberbürgermeister, Stefan Wolf 
   Bürgermeister, Christoph Schwind 

   
entschuldigt: Beigeordneter, Dirk Hauburg (Urlaub)   

 
 
Fraktion CDU Stephan Illert, Rita Augner, Sebastian Gawron, Dr. Peter Krause, 
 Hartmut Pohle, Gerhard Schwartze, Sylvia Sippach, Jürgen Vent, 
 Michèl Vogel 
 

entschuldigt: Rainer Dönnecke 
 
Fraktion Die Linke. Dr. Thomas Hartung, Dr. Dieter Eckardt, Pierre C. Deason-Tomory, 
   Harald Freudenberg, Anke Ruschek, Steffen Vogel 
 
   entschuldigt: Dirk Möller, Dr. Gert Eisenwinder 
 
 
Fraktion weimarwerk bürgerbündnis e.V. 
   Norbert Schremb, Corina Harke, Prof. Dr. Wolfgang Hölzer, 
   Annette Projahn, Petra Seidel 

 
entschuldigt: Martin Kranz, Hendrik Rauch, Prof. Dr. Frank Werner 

 
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 

Petra Streit, Dr. Hans-Joachim Heuzeroth, Roberto Kobelt,  
Carsten Meyer, Katharina Spiel    

     
   entschuldigt: Rudolf Keßner 
 
Fraktion SPD  Dr. Friedrich Folger, Thoralf Canis, Vroni Schmiedel, Sven Steinbrück, 
   Joachim Trommsdorf, Frank Ziegler 
 
Fraktion FDP  Bernhard Oedekoven, Dirk Heinze, Frank Müller 
 
NPD   Jan Morgenroth 
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Tagesordnung: 

 

 1   Begrüßung und Bestätigung der Tagesordnung  
   
 2   Verpflichtung der Mitglieder auf gewissenhafte Pflichterfüllung  
   
 3   Wahl eines Stadtratsmitgliedes zum/zur Vorsitzenden  
   
 4   Wahl von zwei Stadtratsmitgliedern zum/zur Stellvertreter/in  
   
 5   DS 300/2009 - Geschäftsordnung des Stadtrates der Stadt Weimar  
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zu TOP 1 Begrüßung und Bestätigung der Tagesordnung 
 
Der Oberbürgermeister eröffnete die Sitzung, stellte die Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
 

Abstimmungsergebnis über die Tagesordnung: 
 einstimmige Zustimmung (36) 

 
 
zu TOP 2 Verpflichtung der Mitglieder auf gewissenhafte Pflichterfüllung 
 
Der Oberbürgermeister wies in seiner einführenden Rede die anwesenden Stadträte auf die 
gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten gemäß § 24 Absatz 2 Thüringer Kommunalordnung 
hin. 
 
Durch den Oberbürgermeister wurden die Stadträte einzeln mit Handschlag auf ihre gewis-
senhafte Pflichterfüllung verpflichtet. 
 
 
zu TOP 3 Wahl eines Stadtratsmitgliedes zum/zur Vorsitzenden 
 
Der Oberbürgermeister bat die anwesenden Fraktionen um Vorschläge für die Wahl eines 
Stadtratsmitgliedes zum/zur Vorsitzenden. 
 
Durch den Vorsitzenden der CDU-Fraktion, Herrn Stephan Illert, wurde Frau Sylvia Sippach 
vorgeschlagen. 
 
Weitere Vorschläge gab es nicht. 
 
Es fand eine geheime Wahl mittels Stimmzettel statt. 
 
Es wurden 36 Stimmzettel ausgegeben. Nach Auszählung der Stimmzettel ergab sich fol-
gendes Wahlergebnis: 
 
Von 36 abgegebenen Stimmen entfielen auf Frau Sylvia Sippach 35 Stimmen.  
 
Auf Nachfrage durch den Oberbürgermeister bejahte Frau Sippach die Annahme der Wahl. 
 
Frau Sippach wurde damit zur Vorsitzenden des Stadtrates gewählt. 
 
 
zu TOP 4 Wahl von zwei Stadtratsmitgliedern zum/zur Stellvertreter/in 
 
 
Der Oberbürgermeister bat die anwesenden Fraktionen um Vorschläge für die Wahl eines 
Stadtratsmitgliedes zum 1. Stellvertreter/in sowie um Vorschläge für die Wahl eines Stadt-
ratsmitgliedes zum 2. Stellvertreter/in. 
 
Durch die Fraktion Die Linke., Herrn Dr. Thomas Hartung, wurde Herr Dr. Dieter Eckardt als  
1. Stellvertreter vorgeschlagen. 
 
Durch den Vorsitzenden der Fraktion weimarwerk bürgerbündnis e.V., Herrn Norbert Sch-
remb, wurde Herr Martin Kranz als 2. Stellvertreter vorgeschlagen. Herr Kranz ist nicht an-
wesend, hat aber seine Bereitschaft zur Übernahme dieser Funktion mündlich erklärt. 
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Weitere Vorschläge gab es nicht. 
 
Es fand eine geheime Wahl mittels Stimmzettel statt. 
 
Es wurden 36 Stimmzettel ausgegeben. Nach Auszählung der Stimmzettel ergab sich fol-
gendes Wahlergebnis: 
 
Wahl 1. Stellvertreter: 
 
Von 36 abgegebenen Stimmen entfielen auf Herrn Dr. Dieter Eckardt 30 Stimmen.  
 
Auf Nachfrage durch den Oberbürgermeister bejahte Herr Dr. Eckardt die Annahme der 
Wahl. 
 
Herr Dr. Eckardt wurde damit zum 1. Stellvertreter des Stadtrates gewählt. 
 
Wahl 2. Stellvertreter: 
 
Von 36 abgegebenen Stimmen entfielen auf Herrn Martin Kranz 29 Stimmen.  
 
Die Annahme der Wahl ist von Herrn Kranz in der nächsten Sitzung zu erklären. 
 
 
Ab dem TOP 5 übernahm die Vorsitzende, Frau Sippach die Leitung der Sitzung. 
 
 
zu TOP 5 DS 300/2009 - Geschäftsordnung des Stadtrates der Stadt Weimar 
 
„Der Stadtrat beschließt: 
 

1. Die Geschäftsordnung vom 23.05.2007 wird in § 3 wie folgt geändert: 
 

§ 3 Ausschüsse und Aufsichtsgremien sonstige Gremien 
 
(2) Die Besetzung der Ausschüsse regelt sich gemäß § 27 ThürKO. Die Sitze 
werden nach dem Hare-Niemeyer-Verfahren verteilt. Für jedes Mitglied kann ein 
Stellvertreter gewählt werden. Die allgemeine Stellvertretung nach § 27 Abs. 2 
ThürKO bleibt davon unberührt. Die Anzahl der Ausschussvorsitze, die von den 
einzelnen Fraktionen besetzt werden können, wird nach dem Hare-Niemeyer-
Verfahren festgelegt.  
 
 
Die Fraktionen bestimmen der Reihe nach die Ausschüsse, deren Vorsitz sie 
stellen wollen. Wird zwischen den Fraktionen Einigkeit hierüber nicht erzielt, 
wird im Zugriffsverfahren nach de`Horndt entschieden. Die Vergabe der Sitze in 
den sonstigen Gremien erfolgt in gleicher Weise. 
 
… 
 

(7) Die Vergabe der Sitze in den Aufsichtsgremien erfolgt in ihrer Gesamtheit nach dem 
Hare-Niemeyer-Verfahren. Ansonsten ist entsprechend § 3 Abs. 2 dieser Geschäftsord-
nung zu verfahren. 
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2. Die Geschäftsordnung vom 23.05.2007 gilt in der geänderten Fassung fort.“ 
 

 
Abstimmungsergebnis zur DS 300/2009: 

35 Zustimmungen, 1 Enthaltung 
 
 
Die Vorsitzende schloss die öffentliche konstituierende Sitzung und berief im Auftrag des 
Oberbürgermeisters die 1. öffentliche Sitzung des Stadtrates für den 08.07.2009, 18:35 Uhr 
ein. 
 
 
 
 
gez. Sylvia Sippach     gez. Ute Möller 
Vorsitzende      Schriftführerin 
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